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ZVEZA ZA TEHNIENO KULTURO SLOVENIJE
38. TEKMOVANJE 1Z ZNANJA LOGIKE

DRZAVNO TEKMOVANJE, 11.11.2023
3. in 4. letnik

Sifra:

NALOGA | MOZNE TOCKE | DOSEZENE TOCKE
1 16
2 17
3 20
4 14
Skupaj 67

Resitve ¢itljivo zapisi na tekmovalno polo.
Cas resevanja je 120 minut.

Tekmovalna komisija ti Zeli veliko uspeha pri resevanju!



1.naloga: LAZE IN RESJE

Laze in Resje sta sosednji vasi, a njihovi prebivalci si ne bi mogli biti bolj razli¢ni: prvi ves
cas lazejo, drugi vedno govorijo resnico. Kljub temu so dobri prijatelji in ves ¢as tic¢ijo skupaj.
Popotnik je srecal pet vas¢anov (Miho, Zigo, Jureta, Tineta in Petra) in se z njimi pogovarjal.
Vsak izmed njih je podal eno izjavo, a ker popotnik ne pozna njihovih imen, ne vemo, kdo je
rekel kaj (izjave so zapisane zaporedoma, tako kot so bile izrecene, in oznacene z A-E). Vemo
pa, da nihce ni govoril o sebi v tretji osebi.

Najprej je slisal naslednjo izjavo:
« A: Lazem, e in samo &e govori resnico ali Miha ali Ziga.

Kaj lahko popotnik na podlagi te izjave sklepa o govorcu, Mihi in Zigu? Razlozi.

Nato so spregovorili Se ostali:

« B: Ce Jure laze, potem govoriva resnico jaz ali Tine.

+ C: Stevilo laznivcev med nami je 2 ali 4.

« D: Ziga laZe, ¢e in samo ¢e Miha in Tine oba govorita resnico.

o E: 7 Zigo sva iz iste vasi, ¢e in samo Ce sta iz iste vasi tudi Jure in Tine.

Ali so lahko v skupini natanko stirje laznivci? Razlozi.



Ugotovi, kdo je podal katero izmed izjav in iz katere vasi prihaja.

A B C D

vas




2. naloga: PINGELAPSCINA

Pingelapscéina je jezik avstronezijske jezikovne skupine, ki ga govori priblizno 200 ljudi na
atolu Pingelap in 1200 ljudi na otoku Pohnpei v Zdruzenih drzavah Mikronezije. Iz nekoliko
poenostavljene pingelapscine smo v slovenscino prevedli Sestnajst povedi, tri glagole in sStiri
samostalnike.

pingelapscina

slovenscéina

E kipila pwuhsaeng luhu.
E saulila sep silipas.

E daerihla iraek riaepas.
Pwhpwo riaemaen e saeng.
Oapup silimaen e keseu.

E wihdoa war duaepas.
Serepein waelaemaen e lusidi.
E soasoau karer woanaeu.
E kiris li riaemaen.

Woal luhmaen e wihdoa.

E soasoau suhkaeh pahpas.
E kus pil waelaeu.

E maehla pwai pahmaen.
E saroap opwo duaeu.

E lel nih woanaepas.

Aeraemas pahmaen e duhdu.

Pet balonov je padlo.

Tri ladje so potonile.

Dve crti sta se koncali.

Dve dojencici sta jokali.
Trije krapi so plavali.

Devet kanujev je prislo.
Osem deklic je skocilo.

Sest pomarané je bilo tezkih.
Dvema zenskama je spodrsnilo.
Pet moskih je prislo.

Stiri drevesa so bila tezka.
Osmero voda je teklo.

Stiri ostrige so poginile.
Devet Zog se je kotalilo.

Sest palm je bilo lepih.

Stiri osebe so se kopale.

pingelapscina slovenscéina
minae obstajati

mahn biti kislega okusa
mwaengae jesti

samoglasnik pred njo dolg.

pingelapscina slovenscéina
pakoa morski pes
pwisak decek
alaelap cesta

oili olje

Pojasnilo: ae in oa sta samoglasnika, w je polsamoglasnik, mw, pw in ng so soglasniki. Crka h oznacuje, da je



a) Prevedi v slovenséino.

E saulila nih waelaepas.

Pwisak silimaen e saroap.

E mahn oili riaeu.

b) Prevedi v pingelapsc¢ino.

Pet cest je obstajalo.

Sest morskih psov je jedlo.

Devet oseb je padlo.

c¢) Opisi besedni red v pingelapscini. Razlozi, kaj vpliva nanj in kako.

d) Opisi tvorbo pingelapskih Stevnikov.



3. naloga: SAMOGLASNIKI

Vowels je programski jezik, katerega ime izvira iz dejstva, da vsi veljavni ukazi vsebujejo
izkljuéno samoglasnike angleske abecede. Za hranjenje podatkov ima programer na voljo dve
podatkovni strukturi, imenovani a in e, vsaki ustreza en stolpec v spodnji tabeli.

posamezne strukture spreminjamo z ukazi.

Vsebino struktur a in e pred zacetkom izvajanja ukazov smo zapisali v prvo vrstico raz-
predelnice. V vsaki naslednji vrstici razpredelnice je zapisano, kateri podatki so se nahajali v
strukturah po vsakem ukazu.

a) V nekem vrstnem redu smo po enkrat izvedli ukaze

ter dvakrat ukaz

Ugotovi, katera vrstica razpredelnice ustreza kateremu ukazu, in jih vpisi v prvi stolpec.

stanje

zacetno
po 1. ukazu
po 2. ukazu
po 3. ukazu
po 4. ukazu
po 5. ukazu
po 6. ukazu
po 7. ukazu

po 8. ukazu

aea, eeea, aaa, eie, eoa in eoe

dae.

izvedeni ukaz podatki v a podatki v e

(v jeziku vowels) | 2, 8,20, 4,13 | 4, 7,5, 2,16
2,8,20,4,13 | 4,7, 5,18
2, 8,20, 4 4, 7,5, 18
2, 8,16 4,7,5,18
2, 8,16 4,7, 5
2,8,16,5 4,7, 5
2,8, 21 4,7, 5
2, 8,21 4,5, 7
2,8,21 4,12




b) Nato smo zaporedoma izvedli Se naslednje Stiri ukaze: eia, eeae, aee, eeaa. V razpredelnico

zapisi, kaj se je nahajalo v strukturah a in e po izvedbi vsakega izmed njih.

stanje
po 8. ukazu
po 9. ukazu
po 10. ukazu
po 11. ukazu

po 12. ukazu

izvedeni ukaz

(v jeziku vowels)

podatki v a

podatki v e

2,8, 21

4,12

eia

€€ae

aee

€caa

¢) Zapisi pravila za izvedbo ukazov.

d) V nalogi se pojavljata dva tipa ukazov. Katera? Po ¢em ju lo¢is?




4.naloga: GROZDJE

Vsaki grozdni jagodi pripada pozitivno celo stevilo. V grozdnih jagodah v prvi (najvisji)
vrstici so enomestna Stevila. Stevilo v grozdni jagodi, ki se nahaja v neprvi vrstici, ustreza
vsoti Stevil v dveh grozdnih jagodah, ki se nahajata nad njo. Grozdnima jagodama z enako
obrobo (iz ve¢ kot enega dela) pripada isto stevilo. V grozdnih jagodah z enojno obrobo so si
vsa Stevila med seboj razlicna. Grozdne jagode z razlicnimi obrobami vsebujejo razli¢na stevila.

Vpisi manjkajoca Stevila.




